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Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων  

κ. Δημήτρη Συλλούρη  

στην 58η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου Εγκεκριμένων 

Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ) 

Τετάρτη, 26 Ιουνίου 2019 – 7.00 μ.μ. 

Δημοτικό Θέατρο Λευκωσίας 

 

Αγαπητέ Πρόεδρε της Δημοκρατίας, 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Λογιστών, 

Αξιότιμε Πρόεδρε του ΣΕΛΚ, 

Κυρίες και κύριοι, 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σήμερα εδώ μαζί σας για να απευθύνω 

σύντομο χαιρετισμό στην 58η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου 

Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου. 

Όπως είναι γνωστό, ο ΣΕΛΚ και η Βουλή των Αντιπροσώπων συνεργάζονται στενά 

για τη διαμόρφωση νομοθεσιών και κανονισμών, που βοηθούν στην οικονομική 

ανάπτυξη του τόπου από τη μια και στην αύξηση του απαιτούμενου βαθμού 

ρύθμισης και εποπτείας του λογιστικού επαγγέλματος από την άλλη. 

Πέραν αυτού όμως, θα ήθελα να ευχαριστήσω και δημόσια τον ΣΕΛΚ, για την ενεργή 

του συμμετοχή στη διαμόρφωση της εθνικής μας στρατηγικής για το Blockchain στην 

Κύπρο. Η στρατηγική αυτή ήταν το αποτέλεσμα μιας προσωπικής μου 

πρωτοβουλίας, που έλαβε σάρκα και οστά με τη στήριξη του Προέδρου της 

Δημοκρατίας και τη συμβολή του Υπουργού Οικονομικών και άλλων φορέων. Η 

στρατηγική των αποκεντρωμένων τεχνολογιών blockchain εγκρίθηκε από το 

Υπουργικό Συμβούλιο στις 18 Ιουνίου 2019. 

Η τεχνολογία δεν είναι κάτι ξένο προς το λογιστικό επάγγελμα. Ως ένα επάγγελμα 

που υπάρχει από την αρχαιότητα και περιβάλλεται από διεθνείς κανόνες και 

παγκόσμιες ρυθμιστικές προκλήσεις, επιβάλλεται να είναι σε εγρήγορση, ώστε οι 
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ευκαιρίες που φέρνει μαζί της η ψηφιακή και τεχνολογική επανάσταση να τύχουν 

μιας αποτελεσματικής αντιμετώπισης. 

Παραδοσιακά, η λογιστική περιοριζόταν µόνο στην εγγραφή οικονομικών πράξεων 

και στην παρουσίαση αποτελεσμάτων. Πλέον όμως, είναι ένα χρήσιμο εργαλείο για 

τον σχεδιασμό της μεσοπρόθεσμης και μακροπρόθεσμης οικονομικής πολιτικής του 

κράτους, καθώς αποτελεί τη βάση για τον έλεγχο της οικονομικής κατάστασης και για 

την κατάρτιση του προϋπολογισμού. Αναντίλεκτα, η δική σας συμβολή, μας 

επιτρέπει ως νομοθετικό σώμα να λαμβάνουμε ορθές αποφάσεις σχετικά µε την 

πορεία και το μέλλον της οικονομίας, αποφεύγοντας λάθη του παρελθόντος. 

Ο ρόλος του κάθε ενός από εσάς είναι καθοριστικός για την εξασφάλιση της 

προοπτικής του επαγγέλματός σας, να προχωρήσει μπροστά. Λαμβάνοντας υπόψη 

την ταχύτητα της τεχνολογικής και ψηφιακής προόδου, είναι επιτακτική η ανάγκη να 

επενδύσετε στην κατανόηση και στην ανάπτυξη αυτών των τεχνολογιών προς 

όφελος της οικονομίας γενικότερα. 

Πρόκειται, για μια τεράστια πρόκληση, αφού ο ρυθμός των  τεχνολογικών αλλαγών, 

τα «μεγάλα δεδομένα» (big data όπως είναι ευρέως γνωστά) και ο λογιστικός 

έλεγχος σε πραγματικό χρόνο, αποτελούν την αιχμή μιας αλλαγής χωρίς 

προηγούμενο. Παράλληλα, η τεχνολογία θα μειώσει τον χρόνο που απαιτείται για τη 

διεξαγωγή ενός ελέγχου, καθώς αυτός θα γίνεται αυτοματοποιημένα.  

Ο ΣΕΛΚ γενικά, αλλά και εσείς, τα μέλη του, θα πρέπει να επενδύσετε σε ψηφιακές 

πρωτοβουλίες, συμπεριλαμβανομένων της τεχνητής νοημοσύνης και του blockchain. 

Αυτές οι πρωτοβουλίες σε πολλαπλές τεχνολογίες θα σας εξοπλίσουν κατάλληλα, 

αυξάνοντας την αξιοπιστία του κλάδου για να αντιμετωπιστούν οι νέοι κίνδυνοι που 

πιθανόν να ελλοχεύουν. Μέσα στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί 

στη διαφύλαξη των ψηφιακών δεδομένων. 

Κυρίες και κύριοι, 

Η πρόοδος στην τεχνολογία αποτελεί ένα τεράστιο ζήτημα, σχετικά με τα σύνολα 

των δεξιοτήτων που σχετίζονται με τη βιομηχανία τώρα και στο μέλλον. Παρόλο που 

είναι σαφές ότι οι δεξιότητες λογιστικού και ελεγκτικού ελέγχου χαμηλότερου 

επιπέδου, μπορούν να αντικατασταθούν εύκολα από την τεχνολογία, οι 

επιχειρηματικές και οι επικοινωνιακές δεξιότητες εξακολουθούν να είναι κρίσιμες.  
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Ο απαιτούμενος συνδυασμός στηρίζεται σε ένα μείγμα ανθρώπινων πόρων, 

κεφαλαίου, ενσωματώνοντας εξειδικευμένη τεχνολογία, ψηφιακές δεξιότητες, 

λογιστικές και ελεγκτικές δεξιότητες, καθώς και επαγγελματικές δεξιότητες όπως 

επικοινωνία, ηγεσία και μάρκετινγκ. 

Παρόλο που είμαστε σαφώς στην άκρη ενός μεταβαλλόμενου επαγγελματικού 

τοπίου, παραμένει ασαφές πού ακριβώς θα κατευθυνθεί η ψηφιακή επανάσταση. Γι’ 

αυτό ακριβώς και η Βουλή των Αντιπροσώπων δηλώνει έτοιμη, να συμβάλει με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο, σε συνεργασία με τις ρυθμιστικές αρχές στην αντιμετώπιση 

μελλοντικών προκλήσεων. Παράλληλα, ο ΣΕΛΚ αλλά και τα μέλη του προσωπικά θα 

πρέπει να ασχοληθούν ενεργά με τις τεχνολογικές εξελίξεις και να ανταποκριθούν 

στα οφέλη, περιορίζοντας τους κινδύνους και αρπάζοντας τις ευκαιρίες που 

προσφέρονται. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να σημειώσω ότι λαμπρό παράδειγμα ανθρώπου και 

επαγγελματία λογιστή που ήταν πάντοτε μπροστά για την εποχή του, ήταν ο 

αείμνηστος Μιχαλάκης Ζαμπέλας, που  διετέλεσε Πρόεδρος του ΣΕΛΚ την περίοδο 

1976-1978. Υπήρξε ένα από τα πιο σημαντικά, ενεργά και διακεκριμένα στελέχη του 

ΣΕΛΚ και κατά την περίοδο της ανάπτυξη της λογιστικής και του επαγγέλματος 

γενικότερα, ο Μιχάλακης Ζαμπέλας συνέβαλε στην ανάπτυξη της οικονομίας της 

Κύπρου, ενεργώντας ως επιχειρηματικός λογιστής, με πλούσια δράση στην 

προσέλκυση και λειτουργία διεθνών επιχειρήσεων στην Κύπρο. Αναγνωρίζοντας ότι 

η ιδέα των διεθνών επιχειρήσεων θα βοηθούσε την οικονομία, αυτός ήταν το βασικό 

πρόσωπο που έφερε την υπεράκτια επιχείρηση στην Κύπρο. 

Εν κατακλείδι, θα ήθελα να σημειώσω ότι, παρόλο που η Κύπρος έχει βελτιωθεί 

αρκετά στον τομέα της οικονομίας τα τελευταία χρόνια, η βελτίωση αυτή δεν 

αντανακλάται στην εικόνα που έχουν φορείς του εξωτερικού. Ταυτόχρονα, 

χρηματοπιστωτικά και τραπεζικά προβλήματα, όπως και εσείς διαπιστώνετε 

καθημερινά, συνεχίζουν να υπάρχουν. Τον ερχόμενο Σεπτέμβριο θα αναλάβω 

πρωτοβουλία, για να συζητήσουμε με όλους τους αρμόδιους φορείς, για να 

αναλύσουμε τα ζητήματα αυτά που σας αφορούν και σας βασανίζουν. Θα ήθελα 

λοιπόν να σας καλέσω, εάν και εσείς συμφωνείτε, σε μια συζήτηση διευρυμένης 

στρογγυλής τραπέζης για το θέμα αυτό. Πιστεύω ότι ήρθε η ώρα τα θέματα αυτά να 
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τεθούν επί τάπητος για να αντιμετωπιστούν από όλους μας με σκοπό την εξεύρεση 

μιας στρατηγικής για αλλαγή της εικόνας αυτής που έχει η χώρα μας στο εξωτερικό.  

Καταλήγοντας, σας εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της συνέλευσης του 

Συνδέσμου σας. 

Ευχαριστώ πολύ. 

 

 

SELK 

 

 


